
Serie 7 - Tipps

Empfehlungen. Aufgrund ihrer Bedeutung für das Verständnis, ihres Lernwerts und ihrer
Relevanz für die Prüfung empfehle ich, die folgenden Aufgaben in dieser Priorität zu bear-
beiten:

3 > 4 > 2 > 1

Die Schwierigkeit der Aufgaben wird jeweils durch die Kreise angegeben.

Aufgabe 1

a) -

b) Die Polarisationsidentität besagt

⟨x, y⟩ = 1

2

(
d(x, 0)2 + d(y, 0)2 − d(x, y)2

)
.

c) Finde heraus, was A sein muss, wenn g (ei) = Ah(ei) = Aei gilt und du b) benutzt.

d) Wende b) auf h(x) und ei an.

Aufgabe 2

a) Eine Hermitische Matrix muss von der Form(
α β − iγ

β + iγ δ

)
α, β, δ ∈ R sein. Zerlege sie nun in eine Linearkombination von Pauli Matrizen.

b) Zeige, dass U ∈ SU(2) die Form (
α+ iδ γ + iβ
−γ + iβ α− iδ

)
α, β, γ, δ ∈ R haben muss.

c) Zeige zuerst

σiσj =

3∑
k=1

iϵijkσk + δijσ0, i, j ∈ {1, 2, 3}.

Aufgabe 3

Teil a) und b) haben wir schon in der Übungsstunde gemacht, Teil c) und d) ist wie im
Beipsiel im Skript.
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Aufgabe 4

a) Serie 3, Aufgabe 5g).

b) Du solltest herausgefunden haben, dass G ∼= Z2 × Z2. Das ist ein direktes Produkt
von 2 Gruppen, deren irreduziblen Darstellungen du kennst.

c) -

d) -
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